

# 救助站搬家后遇上水荒

## 二楼以上自来水上不去,流浪者洗澡成了大难题

上周,济南市救助站从火车站北的原址,搬到了现在的“新家”——无影山路23号济南双利达箱包厂内。搬家共持续了三天时间,但救助站的服务大厅一直正常办理着业务,实现了业务办理的无缝对接。而由于新址的办公楼位于无影山路北段的最高点,二三楼时常上不去水,这给他们的工作带来了诸多不便。

文/片 本报记者 殷亚楠

### 搬家期间每天仍救助十几人

29日上午,记者来到无影山路23号济南市救助站的办公楼一楼服务大厅时,一名外来务工人员正在一个服务窗口咨询登记。此人称来济南打工,却因为个子矮找不到活,后来身上的钱花光了而流浪街头,便来站里求助看能否帮他回家。

这是救助站搬新址后的第五个工作日。一位工作人员介绍,他们从8月19日开始搬家,

搬了三天,22日时全部搬完并开始在这里正式办公。“为了保证日常业务的无缝对接,我们上周三的时候,是在原址、新址两个地方办公。”搬家的三天时间,业务都没耽误,平均每天救助量在十几人。

整个搬家过程中,新来的大部分流浪人员都被安排送回老家了,只有两名智障人士因说不出地址仍在站内。在三楼流浪人

员住宿区,记者看到剩下的两人时,他们都正坐在床上发愣。流浪者住宿区通风光照都不错,目前的几个流浪者卧室内,都已安上了空调。流浪人员集中用餐的餐厅内也有空调。“这样的条件应该属于比较好的。”济南市救助站业务科科长石国华介绍,原来的洗衣机太小,他们还计划购置大洗衣机,给流浪者清洗衣物被褥等。

### 二楼以上没水,带来一堆麻烦

近几天,让救助站工作人员为难的是,虽然搬到了新址,交通便利,房子宽敞,但是新址的办公楼二三楼不上去水,即使一楼水也不大,这给救助站的工作带来诸多不便。“三楼东头楼梯附近的地面都两三天没擦了,没有水不好拖地。”流浪人员的住宿区因为位置更高一些,水更是几乎全天都没有。“冲厕所没有水,想给流浪人员洗澡也没有水。”

在流浪人员住宿区,离厕所

还有几米远就闻到了一股异味。这位工作人员说,确实不好办,想拖地,冲厕所只能从一二楼往上面端水,有时二楼的水也不行。在厕所旁边的洗澡室,门口太阳能显示器上显示水箱是空的,打开水龙头也没有水。石国华说,二三楼不上去水,搬来以后就这样,情况已经持续了一周,“可能是因为我们所在的办公楼是北园大街以北无影山路北段的最高点,水压低,水上不来。”

新址交通便利,地方好找,

以后进站的流浪人员或许会更多,用水不便的局限性将显得更大。29日下午,记者又咨询了济南市水务集团。水务集团天桥管网所工作人员解释,按照相关标准,如果自来水送到贸易结算表外管道口处的水压在0.16公斤/厘米以上,就是符合标准的,由于救助站所在办公楼不是水务集团的直供户,他们还得找济南双利达箱包厂查看结算表表内、表外的水压,才能判断到底是不是水压低,怎么解决问题。

### 过渡期内还面临不少难题

作为省会城市,济南市救助站是救助量较大的中心站,年救助量可达1万人次以上。此前,为了搬家,该救助站将因疾病等原因长期滞留站内的60多名流浪人员分批安置到了济南市优抚医院和救助站的教育基地内。下一步,济南市救助站将逐步打造救助床位在200张以上的国家一级救助站,各类设施一应俱全。原来的这些滞留人员要等救助站的新楼改造建设好后,再搬回来。

目前,无影山路23号院内,救助站在大门口假山北侧的楼上办公,而该楼西侧,还有箱包厂的一部分办公室没搬完。院内西楼,南楼都仍然是箱包厂在用。“23号院已经确定为救助站新址,但是箱包厂何时全部搬走尚未确定。”业务科科长石国华说。23号院共占地23亩,虽然院内西楼建筑面积很大,但楼内的布局设施都不符合救助管理的要求,随后将进行规划

设计改造。这意味着,济南市救助站在新址仍要经过一段时间的过渡期。

济南市救助站相关负责人介绍,由于23号院所处的无影山路段拓宽尚未完成,非机动车道人行道都没有,他们所在的办公楼紧挨着马路,以后附近路面一旦拓宽,办公楼东边的一部分就会因为在规划红线内而被拆,到时还得搬一次,搬到装修改造后的院内西楼上去。



救助站新址很敞亮,可惜二楼以上没有水。



救助站搬家期间没间断办公,每天救助十几人。



流浪人员卧室和餐厅都装有空调。

齐鲁会展文化节系列活动之一

齐鲁秋季房展开幕在即  
购房俱乐部

送礼啦!

20余家品牌房企参展,

“济南一小时生活圈”置业专区、一线海景楼盘、4500余套二手优质房源,  
满足每一个置业梦想。齐鲁楼市购房俱乐部招募,  
预约观展即送精美礼品,数量有限,先到先得。

时间:9月13日-15日 地点:济南舜耕国际会展中心 主办:齐鲁晚报

预约观展:0531—85196595、85196379 www.qlwb.com.cn www.xfun001.com